

证券代码：300296

证券简称：利亚德

利亚德光电股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2021-002

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他（ <u>电话会议</u> ） <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动
参与单位名称及人员姓名	刘易 中信证券 周昊 泰康资产 刘忠博 泰康资产 陆建巍 泰康资产 闵锐 泰康资产 田鹏 泰康资产 金宏伟 泰康资产
时间	2021年2月19日 11:00-12:00
地点	腾讯会议
上市公司接待人员姓名	李楠楠 董事会秘书兼副总经理
投资者关系活动内容介绍	<p>本次投资者关系活动以会后会议的方式进行。会议中，公司董秘对公司经营情况及未来规划进行了介绍，并回答了投资者的提问。</p> <p>一、2020年业绩概述</p> <p>公司已经发布了2020年业绩预告，比较大的变化是做了商誉的计提。一方面是营收受到疫情的影响，尤其是海外的销售和订单影响比较大，到目前为止海外的疫情还没有完全得到控制，可能影响会持续一段时间。但从海外团队反馈的信息来看，至少2021年整个海外的情况应该不会比2020年差。</p> <p>另外受影响比较大的是夜游经济和文旅两个业务板块。虽然国内疫情控制得比较迅速，但疫情之下，很多政府客户对资金的使用重新做了规划，</p>

导致一些项目被暂缓或推迟；加上自 2018 年以来政府去杠杆政策的执行，夜游经济业务一直受到压制，在公司的营收利润占比逐年在降低。

基于这些情况以及第三方机构的评估，公司对海外平达、国内的照明和文化公司做了相应的商誉减值，这也使得公司在 2020 年的净利润自上市以来首次出现亏损。

二、2020 年取得的进步

2020 年国内显示部分保持了不错的增长，尤其是 Micro LED 在技术上取得的突破以及量产基地的投产。小间距等常规显示产品包括我们针对细分行业推出的新产品也取得了预期性的发展，可以判断未来整个显示板块在业务中的占比会持续上升，这与我们“深耕显示”的战略目标是一致的。

1、Micro LED 投产后的效果

2020 年 10 月底在无锡的 Micro LED 量产基地正式投产，投产之后产能基本一直处于满产状态，因为在做合资公司产能设计计划的时候，也是考虑到了疫情的原因，所以把初期的产能设定得相对来说比较低，但投产后整个国内对于 Micro LED 的需求爆发的很快，使得我们在去年年底就迅速将扩产计划提上日程。最初我们是规划在 2022 年实现达产状态，现在来看这个规划预计会提前，这也是由市场需求所带动的。

目前，我们对 Micro LED 产品的推广以国内市场为主，主要是考虑到一个是它属于新产品，为了确保客户使用过程中能获得及时的服务和维护以保证产品的稳定性，二是海外疫情还比较严重，人员流动还不是太方便。所以其实海外 Micro LED 市场推广还未开启。如果 2021 年全球疫情得到稳定，我们的产能也及时到位，那么我们将迅速加大海外的拓展力度。

Micro LED 在产品方面的规划没有变化，目前仍以商用的自发光产品为主，背光产品在小批量送样。2021 年如果时机成熟，我们也计划推出消费电视的 Micro LED 产品，正式进入到 to C 市场。我们在消费领域用到的品牌是 Planar，2020 年公司用了大半年的时间在做 Planar 品牌电视的市场培育，也开始研发和推广音频、灯光等消费电子产品，营造消费电子生

态。所以 2021 年也会是利亚德真正走入到消费市场空间的开端，对于利亚德来说也是业务的重大突破。

2、行业分析

从 2010 年小间距电视研发成功到现在，LED 产业经过了十年的发展，现在已经成为最主流的大屏显示产品，它替代了原来的拼墙技术，为 LED 的应用打开了更广阔的市场空间。

到 2020 年随着 Micro LED 这种新技术的出现，LED 未来可能会替代 LCD 的一些市场应用空间，LED 产业将进入到一个新的发展周期。新技术的迭代，也必然会带来更多的行业机会。

除了行业发展带来的新机遇，疫情也是产业集中度增强的外部诱因。当前环境下，随着新技术和新市场的拓展，行业优胜劣汰，很多不以技术为核心的或者说企业抗风险能力比较弱的公司都在这个过程当中被淘汰掉了，行业集中度开始发生比较大的变化，我们作为这个行业里的龙头企业，感受也比较明显。从去年 11 月、12 月开始，整个行业里龙头企业订单的增速非常明显，我们的产能也从 10 月开始基本就一直处于满产状态，最初以为是国内疫情得到控制后上半年没有落地的一些订单的集中性的爆发，但是从目前来看，应该还是因为行业集中度提升和整合所带来的行业调整，而知名度和市占率比较高的企业享受到这种行业调整所带来的红利会越来越明显。

三、2021 年的展望

从各个团队反馈的信息来看，公司对 2021 年业务发展的目标比较一致也很清晰，显示板块包括国内直销和渠道，目前来看 2021 年的增速还是比较快的。所以我们觉得国内显示，除非发生极端情况，比如疫情重新爆发，正常的话应该会回到原来的轨道上。

显示板块除了 Micro LED 在技术上的突破，2020 年我们在另外几个方向上也一直在做市场和产品的培育。一是会议产品，2020 年的特殊情况加快了会议产品的启动，在市场布局和拓展上都有较大程度的进步；二是消费电视，2020 年我们在打造品牌、营造氛围，符合前期指定的计划；三是透明屏，虽然也受到了疫情的影响，但订单还是向上增长的；再有一个是

电影屏，这是我们筹备最早但去年因为疫情没有太多进展的一个新产品，2020 年我们在电影屏产品研发和配套资质的申请上仍在做努力，希望今年能有结果。

2021 年我们将继续沿着“深耕显示，稳健发展”的战略目标，对新产品新技术持续不断地进行研发，并加大对原有产品的市场推广。夜游文旅两个板块，短期内会稳定在一个规模水平，同时公司也将逐步调整两个板块业务发展的方向。VR 板块主要业绩贡献来自美国，同样也是受到了疫情的影响，但因为它技术含量高，毛利率相对比较高，同时人员等固定支出也比较少，所以整体营收和利润下滑幅度不是太大。

整体来看，2020 年虽然公司遇到不可抗力对业绩有影响，但战略的推广还是在正常进行，对于 2021 年以及之后发展的前景还是比较看好的，确定性也比较大。

QA

1、请问公司 2020 年新签订单跟 2019 年比有什么大的变化？

答：2020 年下半年显示板块订单加速恢复，其他板块也有所好转但总体来看，2020 年全年订单还未恢复到 19 年的水平。

2、Micro LED 订单的客户主要是哪些？

答：目前 Micro LED 商显产品的推广以国内为主，国内的客户主要是一些大型国有机构和对分辨率要求高的企业，海外也有一些特定的客户。计划今年开始海外的推广。

3、Mini 背光产品的客户有哪些了？

答：Mini 背光产品的潜在客户以面板厂居多，也有品牌厂。

4、Mini 背光产品的规划？

答：预计 2021 年下半年 Mini 背光产品正式上市，目前在送样的是 27 寸以内的 Mini 背光产品，75 寸以上的正在研发阶段。

	<p>5、利晶的扩产计划比规划的提前了是因为技术提升带来的还是需求带动的？</p> <p>答：是需求带动的。Micro LED 推出以来订单增速超预期，将进入大批量市场推广阶段。</p> <p>6、海外那边政府对消费产品提供了各种补助，公司海外业务中面对终端消费者的产品是否有收到正面影响？</p> <p>答：我们海外也是以商显为主，几乎没有直接面向终端客户的 to c 业务，所以体会不明显。</p> <p>接待过程中，公司接待人员与投资者进行了充分的交流与沟通，严格按照有关制度规定，没有出现未公开重大信息泄露等情况。</p>
附件清单（如有）	无
日期	2021年2月19日